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1. Шляхи формування безперервної системи освіти: школа – 

профтехучилище – коледж – академія як важлива складова професійної 
підготовки кадрів. 

2. Роль коледжів у забезпеченні профільної середньої освіти. 

3. STEM-технології в освітньому процесі. 
4. Формування професійних компетентностей студентів. 
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сформувати потрібний для ринку праці товар, але, намагаючись підвищити 
конкурентоспроможність своїх випускників, він повинен більш ретельно 
відбирати абітурієнтів при вступі, створити необхідні умови для ефективного 
навчання студентів, сформувати систему оцінки і контролю за отриманими 
знаннями і навиками, а також створити дієву систему мотивації студентів для 
розвитку власного наукового і творчого потенціалу, наприклад, шляхом 
працевлаштування найкращих студентів. В контексті розгляду даного питання 
необхідно зазначити, що при визначенні інтегрального показника 
конкурентоспроможності НЗ враховується багато факторів. У [4] пропонується 
розділити їх на 5 груп: 

1. Показники кваліфікаційного потенціалу навчального закладу. 
2. Показники розвитку науково-методичної бази. 
3. Показники забезпеченості матеріально-технічної бази. 
4. Показники якості системи освіти. 
5. Охоплення областей підготовки фахівців. 
Але серед такої різноманітності показників немає жодного, який би 

характеризував рівень зайнятості випускників. Тому автор вважає, що для 
оцінки конкурентоспроможності НЗ необхідним є також оцінка показників, які 
б визначали співвідношення між працевлаштованими та усіма випущеними 
студентами, між працевлаштованими за спеціальністю і усіма 
працевлаштованими випускниками та ін. 
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Реформування системи сучасної освіти змінює пріоритети її розвитку, які 
насамперед визначаються процесами формування нових моделей освіти, 
орієнтованих на досягнення якості освітніх послуг у закладах освіти, з метою 
здобуття особою високого рівня наукових, професійних і загальних 
компетентностей, необхідних для професійної діяльності чи в певній галузі 
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знань. Тому проблема оптимізації професійної підготовки фахівців у системі 
вищої освіти є на сьогодні однією з актуальних. Це пов'язано з необхідністю 
зміцнення авторитету і конкурентоспроможності України на міжнародній арені, 
про що йдеться у законах України ″ Про освіту ″ та «Про вищу освіту».  

Ефективність підготовки студентів залежить від формування професійної 
спрямованості. Вирішення цієї проблеми сприяє забезпеченню готовності 
майбутніх фахівців до творчої праці, освоєнню і впровадженню інноваційних 
технологій, сталого розвитку наукового світогляду. Також головним 
стимулятором мобільності є зміна вимог ринку, яка, з одного боку, спрямовує 
кваліфікованих працівників на пошук місць кращого застосування своєї праці 
на робочих місцях з високим творчим змістом і оплатою праці, а з другого - 

значна частина працездатного населення, яка вивільняється з виробництва і 
тимчасово не має роботи, мусить проходити професійну перепідготовку. В цих 
умовах важливим завданням професійної освіти стає формування професійно 
мобільних фахівців. 

Процес формування у студентів професійної компетентності, як 
інтегрованої системи професійних знань, умінь, навичок фахівця та його 
особистісних якостей, відбувається поступово упродовж як всього періоду 
навчання, так і всього життя. Завдяки використанню компетентнісно 
орієнтованих, інтерактивних технологій поглиблюється рівень оволодіння 
відповідними здібностями. Студент, який поступово починає відчувати себе 
суб'єктом процесу навчання, використовуючи весь комплекс вмінь, накопичує 
досвід у спілкуванні, привчається ефективно працювати у групі, колективі, 
вчиться співвідносити та гармонізувати власні інтереси з інтересами інших. 

Велике значення для формування професійних та комунікативних 
компетенцій студентів має застосування інтерактивних технологій, проведення 
ділових ігор, тренінгів, «мозкового штурму» тощо. Найбільш поширеним 
методом, який використовують викладачі під час викладання лекційного 
матеріалу - це метод бесіди пояснення з наведенням реальних практичних 
прикладів, тобто відбувається постійне живе спілкування зі студентами, обмін 
інформацією та досвідом, а це і є не що інше, як тренінг - запланований процес, 
призначений дати або поновити знання та навички і перевірити ставлення до 
проблеми. Під час здійснення контролю і систематизації знань отриманих 
студентами, найкращий ефект дає застосування методу мозкової атаки, серед 
переваг якого є активізація уяви і творчих можливостей студентів та 
можливість за короткий час зібрати максимальну кількість думок щодо об'єкту 
вивчення. 

Підвищенню рівня пізнавальної самостійності, високому ступеню 
наочності й безперервному самоконтролю засвоєння знань та умінь, 
формуванню необхідних професійних компетенцій сприяє застосування в 
навчальному процесі інформаційних технологій, зокрема надання можливості 
студентам продемонструвати ступінь самостійного оволодіння матеріалом, 
виражений в розроблених проектах-презентаціях, фото та відео- звітах за 
заданою тематикою. 
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Під час проведення практичних та семінарських занять варто 
використовувати в системі різноманітні види та методи саме продуктивного 
характеру: асоціативні, питання-роздуми, роботу в парах, вибіркові роботи за 
варіантами, експерименти, проблемно-пошукові завдання, тощо. Ефективними 
у процесі застосування інтерактивних технологій є також пошукові методи, 
зокрема практичні семінари, дискусії.  

В основі викладання дисциплін  Одеського технічного коледжу є 
проведення семінарських занять у формі ділових та рольових ігор, які 
передбачають вплив на емоційну сферу студентів із метою полегшення 
запам'ятовування матеріалу. Зокрема, рольова гра дозволяє проектувати 
майбутню професійну діяльність студентів та максимально наближати її до 
реальних умов і моделювати життєві ситуації. А спосіб реалізації гри - це 
набуття комунікативних умінь та навичок, шляхом посилення мотивації. За 
допомогою такої форми проведення занять у студентів ефективно розвиваються 
професійні, світоглядні і громадські якості майбутнього фахівця. 

Використання інтерактивних технологій у формуванні соціально-

психологічної компетентності є найбільш оптимальним інноваційно-

педагогічним інструментом досягнення успішної взаємодії між учасниками 
освітнього процесу, що посилює значення формування знань у майбутніх 
фахівців щодо правильного їх використання у процесі майбутньої професійної 
діяльності.  

Таким чином, у закладах вищої освіти освітній процес необхідно 
організовувати із використанням науково-методичних і педагогічних заходів, 
спрямованих на розвиток особистості шляхом формування та застосування її 
компетентностей. 
 

 

ОПАНУВАННЯ КЛЮЧОВИМИ КОМПЕТЕНЦІЯМИ ПІД ЧАС 
НАВЧАННЯ – ЗАПОРУКА РОЗВИТКУ УСПІШНОГО ТА 

ЕФЕКТИВНОГО ФАХІВЦЯ 

 

Грубіна О.П., викладач вищої кваліфікаційної категорії 
Коледж нафтогазових технологій, інженерії та інфраструктури сервісу 

Одеської національної академії харчових технологій 

 

Сучасна освіта спрямована на формування молодого фахівця, що володіє 
не тільки певною сукупністю знань, а й водночас є творчою та 
комунікабельною особистістю. Таким хочуть бачити розвинені суспільства 
молоде покоління – носієм загальнолюдських цінностей, здатним до 
саморозвитку і самовдосконалення. 

Процес професійного навчання має вирішувати завдання забезпечення 
людини «конкурентоспроможною професією», компетентного, який вільно 
орієнтується в суміжних галузях діяльності, готового до постійного 
професійного росту, соціальної та професійної мобільності. Головним 


